



## Buzăul a inaugurat două ferme din cele zece, construite cu bani de la Ministerul Agriculturii

Direcția Agricolă Buzău a anunțat finalizarea a două dintre cele zece proiecte pe care le derulează cu fonduri accesate prin Programul de Susținerea Reproducției la Pasăre și Porc, finanțat de Ministerul Agriculturii. Buzăul a devenit, astfel, primul județ din țară care inaugurează primele ferme de reproducție construite cu bani de la stat. Este vorba despre o fermă de porci și una de păsări. Anual, în cele două exploatații, vor fi sute de mii de pui Broiler și zeci de mii de porci care vor ajunge în fermele de îngrășare din România și, în final, pe mesele românilor, dar și la export.

Prima fermă de suine care a fost populată, deja de câteva luni, se află la Găgeni, comuna Săhăteni, și este, în prezent, cea mai mare fermă de reproducție porci din județ. Pentru început, ferma a fost populată cu 3200 de scroafe, aduse din străinătate. Potrivit medicului veterinar Iulian Moca, purtător de cuvânt în cadrul DSV Buzău, ferma va avea aproape trei cicluri de reproducție pe an, cu aproape 48.000 de purcei pe ciclu.

Ferma de la Săhăteni are o valoare totală a investiției de 16.410.000 euro, dintre care valoarea ajutorului de stat a fost de 13.128.000 euro. Cu acești

bani au fost construite nouă hale utilizate cu echipamentele necesare, precum boxe de fătare, țarcuri în gestație comună, vestiare și alte dotări. Toată unitatea se întinde pe 25.000 de metri pătrați, iar întreaga construcție a fost realizată într-un an de zile.

Ferma de la Buzău va fi una de reproducție. După fătare, purceii vor sta aici până vor ajunge la greutatea de 25-26 de kilograme, după care vor pleca pentru îngrășare la ferma de la Deva, deținută de același investitor care are și ferma de la Buzău. De acolo, dă asigurări tot investitorul, animalele mature vor ajun-

ge la abatoarele din România care vor livra carnea de porc pe piața românească.

Ferma a fost vizitată înainte de deschidere și de premierul Marcel Ciolacu, împreună cu ministrul Agriculturii.

În timpul vizitei de la Săhăteni, Ciolacu a menționat: "Am dat aceste fonduri pentru fermele de reproducție tocmai pentru ca fermele de gras să nu mai importe purcei. Practic, purcelul produs în România este 60 de euro, și dâșii îl importau cu 120 de euro la ferma de la Săhăteni. (...) Cel mai mare deficit de car-

(continuare în pagina 26)



(urmare din pagina 25)

ne pe care îl are România îl are la carnea de porc. Avem un deficit de circa 4 milioane de carcasse. Sunt 25 de centre în execuție, cu adevărat a fost un efort bugetar, pentru că aici este o finanțare de la buget de aproape 80% și vom produce în jur de 1,2 milioane de purceluși".

Ferma de la Săhăteni este prima din cele șase aflate în construcție, în județul Buzău, ca urmare a accesării fondurilor prin Programul de susținere a crescătorilor de suine pentru activitatea de reproductivă. Potrivit ministrului Agriculturii, Florin Barbu, în tot județul vor fi create 4.500 de locuri de cazare, astfel încât producția de porci pe an ar putea ajunge la 100.000 de capete.

În prezent, Buzăul mai are, în exploatare, 52.000 de capete de suine, în 13 ferme.

## Buzăul are cel mai mare efectiv de păsări din țară

A doua fermă care a fost inaugurată este o exploatare comercială de reproducție pui, de la Țintești. Cu această nouă fermă, Direcția Sanitar Veterinară a anunțat că Buzăul are cel mai mare efectiv de păsări din țară, cu un număr anual de 5 milioa-



ne de capete pe an.

Cea mai nouă fermă a fost, de asemenea, construită cu fonduri de la Ministerul Agriculturii, prin Programul de susținere pentru activitatea de reproducție, incubaj și de creștere în sectorul avicol. Ferma are în total 11 hale, iar investiția a fost de aproape 4 milioane de euro.

"Valoarea totală a ajutorului de stat este de 3.127.087,04 euro și reprezintă 80% din valoarea investiției. Ajutorul de stat a fost asigurat de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

Investiția vizează crearea a 218.372 locuri noi în ferme de creștere a păsărilor, prin construcția fermelor de creștere, achiziționarea de utilaje și echipamente pentru furajare și adăpare, microclimat, depozitare, evacuare și tratarea deșeurilor", a anunțat Direcția Agricolă Buzău.

În această fermă vor fi crescuți pui de carne din rasa Broiler, iar, după sacrificare, carnea produsă la Buzău va ajunge atât în magazinele din România, cât și la export.

"Investiția realizată va avea un

impact pozitiv asupra sectorului agricol local și al siguranței alimentare, oferind produse proaspete și de calitate superioară, consolidând competitivitatea agriculturii buzoiene pe piețele naționale și internaționale", a mai subliniat Direcția Agricolă Buzău.

În total, Buzăul produce anual aproape cinci milioane de păsări. Carnea de pasare produsă la Buzău ajunge atât în România, dar și în toate colțurile lumii, inclusiv în Asia și în Africa. Cel mai nou contract încheiat de cel mai mare producător de carne de pasare din județ a fost cu un client din Cuba. Acolo va ajunge piept de pui ambalat.

De asemenea, în această perioadă, Direcția pentru Agricultură Județeană Buzău are în derulare încă opt proiecte de investiții în sectorul creșterii suinelor și păsărilor, județul Buzău situându-se pe primul loc la nivel național ca număr de proiecte și fonduri atrase în cadrul Programului de susținere pentru activitatea de reproducție la porc și pasare.

